

# 退休不褪色 并肩战疫情

## ——市人社局机关老干部积极助力抗疫

疫情发生以来,在市人社局机关干部志愿者队伍里,活跃着一个特殊群体,他们是退休的老同志、老党员。这些老同志积极响应党组织号召,在做好自身防护的同时,发挥经验优势,力所能及地参加居住地疫情防控志愿活动。用他们的话说:“志愿者不分老幼,是党员就要冲在 front。”

### 强化政治意识 坚定必胜信心

机关各退休党支部通过微信群学习讨论、电话通知等多种形式,及时传达学习习近平总书记关于疫情防控重要讲话精神,认真学习市委《致全市共产党员的公开信》,以及市委老干部局《致全市各级离退休干部党组织和广大离退休干部党员的一封信》有关精神,引导广大老同志增强政治自觉,树牢大局意识,把思想和行动统一到中央和市委、市政府的部署要求上来,全力支持疫情防控工作,进一步坚定战胜疫情的信心和决心。

### 加入志愿行动 助力社区防疫

退休老同志主动担当,不少人第一时间登录“先锋上海”小程序报到,在做好自身防护的同时,成为小区志愿者,积极协助社区开展维护核酸检测秩序、分发物资、民情疏导、信息宣传等工作,充分彰显老党员先锋模范作用和责任担当。

退休支部王书记平时就热爱公益事业,积极做好服务社会、服务社区工作,这次疫情期间,不仅带头参加社区捐款活动,还更加全面地参与到社区志愿服务中来,努力发挥自己的经验优势和威望优势,成了居委会的得力助手。退休党员老沈、老张、老凌、隋老师等

之前就是楼组长或负责楼栋相关工作,在疫情中进一步发挥作用,协助居委会挨家挨户梳理每一家住户情况,协调组织开展好各项工作,他们说:“疫情当前,党和人民的需要,就是我们志愿工作的强大动力。”还有的老同志走在前、作表率,第一时间报名参加小区志愿者,并且特别关注同样上了年纪的老年居民;比如,利用自身能够熟练使用智能手机的优势,帮助老年人申领健康码,他们感慨道:“作为一名编外‘大白’,感觉自己仿佛又回到了当年的工作中,重温那些帮助群众排忧解难的时光,上海加油!”

### 树立鲜明导向 主动弘扬正能量

机关各退休党支部积极响



一步营造众志成城、齐心抗疫的浓厚氛围。

退休党员、京剧爱好者江老师在“空中京剧票房”平台精心策划了“艺起前行、战疫必胜”的线上京剧会,与本市各路京剧爱好者一起用心改编歌词、积极宣传防疫工作,共同唱响抗疫主旋律,目前线上京剧会已举办六期。退休党员老陆、老张等老同志每天在社区群、楼栋群积极转发本市疫情防控各类官方信息、公告,带头当好“宣传员”“示范员”,教育引导身边居民更好理解支持配合疫情防控政策规定。退休支部高书记爱好摄影,用手机记录了大量一线医务人员、社区工作者、志愿者日夜奔忙、辛苦工作、无私奉献的瞬间,并积极转发朋友圈、微信群,很多照片一经发出就立刻迎来大量点赞;正如高书记以及还有很多老同志都不约而同说出大家的共同心声——“只要我们坚持不懈努力、团结一心行动,拧成一股绳、心往一处想、劲往一处使,就一定能打赢疫情防控这场大仗硬仗”。

应市委、市政府号召,以多种方式广泛宣传本市疫情防控政策规定和要求,主动温馨提示老同志及其家属注意自身防护,带头遵守疫情防控规定,不信谣、不传谣,在严格政治纪律、传播正能量等方面作出表率。很多老同志发挥专业特长,加大对抗疫典型事迹的宣传,鼓励和带动更多人团结起来,进

## 同心守“沪” 协力战“疫”



市人社局福利中心积极响应号召,带领中心党员干部在做好疫情防控期间业务工作、推动有序运行的同时,全力投身社区防疫一线,努力打赢疫情防控攻坚战作出积极贡献。

### 关爱特殊群体,强化防护举措

老年群体是疫情防控工作中的重点关注对象。为进一步强化机关事业单位退休老同志的防疫保护,确保老同志身体健康安全,疫情期间,中心进一步加强与各区委福利中心(退管中心)的沟通联系,研究和落实相关工作提示要求,下更大功夫做好对老同志的定期排摸、了解需求等工作,深入掌握老同志思想动态和生活状况,及时提醒、安抚情绪、加强疏导,并积极主动协调解决相关急难愁盼问题,确保服务保障做到位、做扎实。

中心坚持底线思维,从严从紧、从细从实抓好疫情防控各项措施,及时暂停开放退休同志相关活动场所,严格按照要求定期做好清洁消杀工作,筑牢疫情防控坚实防线。同时,主动跨前、积极对接,做好与局内相关部门以及和外单位相关服务供应方的日常工作沟通联络,确

保相关工作有效衔接、基本业务有序推进。

### 强化责任担当,团结一心抗疫

面对疫情防控的严峻形势,中心全体党员干部坚决响应组织的号召,第一时间通过“先锋上海”落实“双报到”要求,并就地投身社区抗疫一线志愿者工作。中心主要负责同志加强示范引领,带头扛起责任、发挥作用,协助社区做好疫情防控各类志愿服务,经常和基层干部、社区工作者一起工作到深夜。中心党员干部纷纷以实际行动体现责任担当。在接到局系统下沉一线顶岗队伍的报名通知后,中心“60”后党员老周毫不犹豫,第一时间报名,和队友们齐心协力顺利完成各项任务;之后不久,又再次报名参加了支援基层突击队,在抗疫一线接续奋战。中心的一些年轻党员积极展现勇于奋斗、迎难而上的拼搏精神,在所在社区主动提出多分配给自己一些“重活”“累活”,先后参与了各种疫情防控工作任务,努力为战胜疫情贡献青春智慧和力量。

中心党员干部将进一步坚定必胜信心,积极担当作为,加倍努力工作,在众志成城、同心抗疫中切实发挥好战斗堡垒和先锋模范作用。

## 长宁:惠才援企不断线,人才服务不打烊

疫情防控期间,针对企业和人才普遍关心的户籍引进、居住证积分、人才招聘、劳动关系等问题,长宁区人社局主动担当,创新举措,优化流程,积极实施业务容缺经办和告知承诺制,开辟线上人才服务新阵地,构建人才服务新链条,确保人才服务各项工作不断、不乱。通过各种方式累计办理人才类业务1795人次,为打赢疫情防控阻击战,帮助企业吸引集聚人才、推进复工复产贡献人社力量。

### 全程网办“零跑动”

长宁区人社局积极打造“一网通办”系统、“上海人社”APP、“长宁虹桥人才荟”微信公众号等多位一体的在线服务平台,及时梳理并发布高频事项线上办理服务指南,通过网上申请、掌上查询、邮件受理、专员对接的在线服务“四步法”,稳步推进人才服务“网上办”“掌上办”,把线下窗口搬到线上,让企业和人才一次也不用跑就可以完成全部的申办流程,真正实现了让数据多跑路、群众不跑腿。

### 绿色通道“零障碍”

居住证积分是外省市人才子女在沪办理就读、升学的必备材料。每年的4月份是居住证积分办理的高峰期,为保障积分办理不受疫情影响,长宁区人社局对涉及就读、升学急需办理的积分申请开辟了绿色通道,由人才专员进行一

对一跟踪服务,积极打通材料核验堵点,缩短办理时限,确保及时解决人才的迫切需求,不让一个孩子因为居住证积分问题无法就读和升学。自疫情防控以来,长宁区人社局共为1393名人才办理了居住证积分。

### 容缺承诺“零延误”

为配合疫情防控需要,长宁人才服务线下窗口自4月初暂停开放,单位和人才无法前往递交材料,导致很多申办事项无法进行后续操作。

长宁区人社局积极争取市人社局支持,及时调整办理流程,全面升级“不见面”受理新模式,采取“流程先走,延后审核”的承诺受理,不耽误后续流程的正常进行,解决企业和人才的后顾之忧。

同时,针对在抗疫一线的医务、救援人员,长宁区人社局主动对接联系,提供专项指导、批量实施容缺承诺受理服务。4月以来,已有175名人才享受了该项服务新举措。

### 一键联系“零时差”

针对疫情防控期间企业HR居家办公的特点,长宁区人社局借助HR联盟微信平台,充分运用人才服务“一键联系”功能,落实“24×7”服务机制,通过专员对接跟进、协调部门资源、宣传防控政策、解答疑难问题,及时回应和关切各类人才在疫情期间的各项需求,全心为企业和人才纾困解难,全力为复工复产打好服务基础。

### 线上招聘“零距离”

为缓解疫情期间的“招聘难”,有效促进疫情期间高校毕业生充分就业,满足用人单位引智需求,长宁区人社局积极搭建招聘平台,举办了多场线上招聘会,实现疫情期间人才招聘不停摆,帮助企业做好复工复产的人才储备和人力支撑,用心打通援企稳岗的“最后100米”。截至目前,长宁已为201家用人单位开展招聘活动,合计推出1034个招聘岗位。

(来源:长宁区人社局)

